

海南日报

HAI NAN RIBAO

丁酉年七月十六 十七白露 2017年9月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22248号

6

星期三 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠20版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

新华社厦门9月5日电(记者康森 郑明达)国家主席习近平5日在厦门国际会议中心会见中外记者,介绍金砖国家领导人第九次会晤和新兴市场国家与发展中国家对话会情况。(讲话全文见A02版)

习近平指出,昨天,金砖国家领导人厦门会晤圆满闭幕。会晤通过了《金砖国家领导人厦门宣言》,重申开放包容、合作共赢的金砖精神,全面总结了金砖合作10年来的成功经验,为加强金砖伙伴关系、深化各领域务实合作规划了新蓝图。五国领导人认为,金砖国家应该深化在重大问题上的沟通和协调,捍卫国际关系基本准则,合作应对各种全球性挑

战,加快全球经济治理改革;加强宏观经济政策协调,对接发展战略;深化政治安全合作,增进战略互信;将人文交流活动经常化、机制化,加深五国人民相互了解和友谊;与时俱进加强金砖机制建设,为各领域合作走深走实提供坚实保障。各国领导人决心以厦门会晤为新起点,共同打造更紧密、更广泛、更全面的战略伙伴关系,开创金砖合作第二个“金色十年”。

习近平指出,会晤期间,中方举行了新兴市场国家与发展中国家对话会,金砖国家和埃及、墨西哥、泰国、塔吉克斯坦、几内亚领导人共商国际发展合作大计,一致同意建立广泛的发展伙伴关系,加快落实2030年可持续发展议程,

发出了深化南南合作和全球发展合作的强烈信号。各国领导人一致认为应该打造“金砖+”合作模式,携手走出一条创新、协调、绿色、开放、共享的可持续发展之路,为促进世界经济增长、实现各国共同发展注入更多正能量。

习近平指出,明年,南非将担任金砖国家主席国,并将在约翰内斯堡举办领导人第十次会晤。中方愿同各方一道,全力支持南方办,携手推动金砖合作继续向前发展。相信通过各界共同努力,金砖合作前景一定会更加光明,金砖国家未来一定会更加美好。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加记者会。

习近平主持新兴市场国家与发展中国家对话会并发表重要讲话

强调共同落实2030年可持续发展议程 共同建设广泛的发展伙伴关系 携手开辟公平、开放、全面、创新的发展之路



9月5日,国家主席习近平在厦门国际会议中心主持新兴市场国家与发展中国家对话会并发表重要讲话。
新华社记者 马占成 摄



9月5日,国家主席习近平在厦门国际会议中心主持新兴市场国家与发展中国家对话会并发表重要讲话。金砖国家领导人巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统祖马和对话会受邀国领导人埃及总统塞西、几内亚总统孔戴、墨西哥总统培尼亚、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、泰国总理巴育出席对话会。
新华社记者 张铎 摄

新华社厦门9月5日电(记者孙奕许雪毅)国家主席习近平5日在厦门国际会议中心主持新兴市场国家与发展中国家对话会并发表重要讲话,强调各方要加强团结协作,共同构建开放型世界经济,共同落实2030年可持续发展议程,共同把握世界经济结构调整的历史机遇,共同建设广泛的发展伙伴关系,携手开辟公平、开放、全面、创新的发展之路,为世界经济增长作出更大贡献。(讲话全文见A02版)
金砖国家领导人巴西总统特梅尔、

俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统祖马和对话会受邀国领导人埃及总统塞西、几内亚总统孔戴、墨西哥总统培尼亚、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、泰国总理巴育出席对话会。各国外长围绕“深化互利合作,促进共同发展”的主题,就“落实可持续发展议程”,“建设广泛的发展伙伴关系”深入交流,共商国际发展合作和南南合作大计,达成重要共识。

上午10时10分许,习近平宣布会

议开幕。

习近平随后发表题为《深化互利合作 促进共同发展》的重要讲话。习近平指出,金砖国家在领导人会晤期间,邀请其他新兴市场国家和发展中国家进行沟通交流,这种对话有利于新兴市场国家和发展中国家加强团结合作,有利于金砖机制自身发展。

习近平指出,进入新世纪以来,新兴市场国家和发展中国家群体性崛起,成为不可逆转的时代潮流。面对新的形势,我们需要同舟共济,坚定信心,联手

营造有利发展环境,努力实现更大发展,为世界经济增长作出更大贡献。

一要加强团结协作,共同构建开放型世界经济。要坚定支持多边贸易体制,引导经济全球化实现包容、普惠的再平衡。要加强协调,推动世界贸易组织第十一届部长级会议取得积极成果,推进多哈发展回合剩余议题,并为多边贸易体制发展明确方向。要努力提升新兴市场国家和发展中国家在全球经济治理中的代表性和发言权,推动形成更加公正合理的国际经济秩序。

二要加强团结协作,共同落实2030年可持续发展议程。要立足自身国情,把可持续发展议程同本国发展战略有效对接,探索出一条经济、社会、环境协调并进的可持续发展之路。要发挥联合国作用,加快落实可持续发展议程。要敦促发达国家信守承诺,增加对发展中国家支持力度。要推动联合国发展系统改革聚焦发展,增加投入,真正服务广大发展中国家需要。

三要加强团结协作,共同把握世界经济结构调整的历史机遇。要勇于创

新、敢于改革,大刀阔斧推进经济结构调整,挖掘发展内生动力,同时要重视保障和改善民生。要加强发展战略对接、经验交流、能力建设合作,助力彼此经济发展。

四要加强团结协作,共同建设广泛的发展伙伴关系。一花不是春,孤雁难成行。要深化务实合作,发挥互补优势。要利用好金砖国家、七十七国集团等机制,在更大范围、更广领域开展南南合作,携手应对各种全球性挑战,培育联动发展链条,实现联合自强。

下转 A02 版▶

刘赐贵主持召开专家学者座谈会 征求生态文明建设有关决定的意见建议

座谈会听取意见建议的做法表示高度赞赏和感动。与会专家结合各自研究领域,从生态农业、水环境保护、生态文明创建、物种资源保护与利用、生态修复、海洋生态文明建设、生态红线规划与监督、生态立法等方面,提出了建设性的意见、建议。

“湿地保护要制定3年目标规划,确保湿地生态系统平衡和更好恢复”“对生态文明市、县、镇、村建设要进行系统规划,提升质量”“要加强水环境治理,实现岸线水域管理网格化,建立省领导责任制”“建立海上垃圾清扫队伍”……在听取大家发言的同时,刘赐贵不时就具体问题与发言者进行深入探讨,详细记录下每条意

见、建议,对各位专家的真知灼见和给予海南生态文明建设的关心支持表示感谢。他说,大家不仅在各自领域取得丰硕的研究成果,而且深入海南各地,从点点滴滴的实践中推动生态文明建设。特别是祖茂增、冯明祥等一批“候鸟”老专家,退休后仍来到海南继续工作,为海南生态文明建设贡献余热,为全省各级干部、学者们作出了表率。

刘赐贵要求有关部门认真吸收好的意见建议,进一步修改完善关于进一步加强生态文明建设的决定稿;“文章不写半句空”,决定稿的内容要实在管用、具有可操作性,以更高标准明确未来3—5年的目标和举措,有力指导海南生态文明建设继续走在前列、作出示范。

刘赐贵指出,以习近平同志为核心的党中央对海南生态文明建设十分关心。习总书记嘱咐我们,“青山绿水、碧海蓝天是建设国际旅游岛的最大本钱,必须倍加珍爱、精心呵护。”省委、省政府深入贯彻落实习近平2013年视察海南的重要讲话精神,坚持生态立省,加快推动生态文明建设。特别是近年来,持续开展生态环境六项专项治理和全省海岸带整治,加快培育壮大以现代服务业为主的十二个重点产业,坚决不上污染环境、破坏生态的项目,确保海南生态环境质量只升不降。

刘赐贵要求,海南生态文明建设虽然取得不少成绩,但决不能沾沾自喜,要清醒地看到仍存在的问题。要抓住中央环保督察的契机,立行立改、举一反三,建立环境保护长效机制。他说,站在建省办特区30周年的历史节点上,谋划海南未来新一轮改革开放,要坚定不移地坚持生态立省,坚决守住生态底线,坚持用最好的生态环境吸引最好的投资者,集约节约利用资源,让宝贵的资源发挥最大价值。要让老百姓分享优良生态环境的红利,真正让广大人民群众感受到绿水青山就是金山银山。

省委常委、秘书长胡光辉出席会议。

中央环保督察

进行时

中央环保督察组移交第十六批群众举报件已办结49件

第二十六批群众举报件59件,共计108个问题

本报海口9月5日讯(记者周晓梦)截至9月5日,中央第四环境保护督察组向我省移交的第十六批90件群众举报件,经调查处理,已依法办结49件,正在办理40件。今晚,中央第四环境保护督察组向我省移交第二十六批群众举报件59件,共计108个问题。

经核实,第十六批90件群众举报件实际办理89件,其中原转办编号为D16050号群众举报件,我省按投诉要求转交给儋州市办理,经核实,该举报件反映问题不在儋州市管辖范围,调整到洋浦经济开发区办理;原转办编号为D16085号群众举报件,我省按投诉要求转交给乐东黎族自治县办理,经核实,该举报件反映问题不在乐东管辖范围,于8月31日调整到东方市办理,下转A04版▶
(相关报道见A04版)



扫码看《群众信访举报件移交第十六批群众举报件已办结49件》
报转办和边督边改公开情况一览表(第16批)》

海南时代楷模发布会之致敬朱国茂特别节目直播 时代的楷模 特区的脊梁

H1 深入学习朱国茂先进事迹 大力弘扬特区精神

本报海口9月5日讯(记者陈蔚林 特约记者宋洪涛 通讯员陈炜森)伟大时代呼唤伟大精神,伟大精神铸就时代楷模。今天晚上,海南时代楷模发布会之致敬儋州市公安局西华派出所所长朱国茂特别节目向全省直播。

省委常委、宣传部部长肖莺子会见了朱国茂家属及其先进事迹报告团成员,并为朱国茂颁发“海南时代楷模”奖杯和证书。朱国茂家属代其领奖。

一方水土养一方人。自海南建省办经济特区以来,在特区精神

的熏陶、感召下,在不同的历史时期,我省涌现出一批批埋头苦干、无私奉献的先进典型。由省委宣传部联合海南广播电视台共同推出的海南时代楷模发布会,就是为了发挥先锋楷模引领作用,弘扬特区精神和椰树精神,同时把宣传楷模作为一种常态,生动展示楷模的感人事迹和高尚情操,推动全社会形成尊重楷模、学习楷模的良好风气,

为建设美好新海南凝聚强大的精神力量。

2016年3月6日凌晨,朱国茂突发心肌梗塞因公殉职,年仅51岁。日前,他的事迹被中央及本省主流媒体广泛报道,感动、激励了许多人。今年8月,省委追授其为“海南省优秀共产党员”,号召全省干部群众向他学习。

下转A04版▶

国家海洋督察组(第六组)进驻海南 开展海洋专项督察

督察进驻期:

2017年8月22日—9月21日
督察组主要受理涉及围填海管理方面的举报
值班电话:0898-65355853
受理举报电话时间:每天8:00—20:00
专门信箱:海口市专用邮箱406号



海南省食品药品监督管理局
关于鼓励生产经营者
举报食品药品监管人员
“吃拿卡要”行为的公告
(详见A12版)